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SEDUTA DEL 29 LUGLIO 2014 

 

Ore:15,41 

Presenti:  Mario Lazzaro Venturini (Presidente) –Capicchioni Gian Carlo - 
Cardelli Alessandro – De Biagi Alessandro (esce alle ore 
18.00) – Fabbri Rossano – Marcucci Gian Marco – Michelotti 
Francesca – Morganti Francesco - Muccioli Anna Maria – 
Mularoni Mariella (entra alle ore 19.00) - Muratori Michele – 
Santi Franco – Stefanelli Lorella - Grazia Zafferani (esce alle 
ore 17.40)   

 

Sono altresì presenti: Consigliere  Elena Tonnini – Segretario di Stato Gian Carlo 
Venturini – Avv. Manuel Canti Direttore Dipartimento Affari 
Istituzionali e Giustizia – Avv. Daniela Bizzochi funzionario 
Dipartimento Affari Istituzionali e Giustizia  

 

(Verbalizzante: Giovanna Crescentini)  

Omissis  

4 - Esame in sede referente del Progetto di Legge “Disposizioni in materia di 
maltrattamenti in famiglia e di minori” 

Il Segretario di Stato per la Giustizia riferisce in merito al progetto di legge di cui al 
comma in oggetto ( Vedi Allegato n.10) e contestualmente presenta emendamenti   
(Vedi Allegato n.11 ) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Rossano Fabbri – Gian Marco Marcucci 
– Francesca Michelotti – Lorella Stefanelli 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 
 
La seduta è tolta alle ore 19.50 
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Ore 21,20 

Presenti:  Mario Lazzaro Venturini (Presidente) – Capicchioni Gian 
Carlo Cardelli Alessandro – De Biagi Alessandro – Fabbri 
Rossano – Marcucci Gian Marco – Michelotti Francesca – 
Morganti Francesco - Muccioli Anna Maria – Mariella Mularoni 
- Muratori Michele – Santi Franco – Stefanelli Lorella – Grazia  
Zafferani (esce alle ore 22.35) 

 Sono altresì presenti: Consigliere  Elena Tonnini – Segretario di Stato Gian Carlo 
Venturini - Avv. Manuel Canti Direttore Dipartimento Affari 
Istituzionali e Giustizia -  Avv. Daniela Bizzocchi funzionario 
Dipartimento Affari Istituzionali e Giustizia -  

(Verbalizzante:  Anna Maria Rondelli) 

 

Prosecuzione esame articolato comma 4 

Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 1 così come emendato  
(Vedi Allegato 11) 
In sede di discussione intervengono i Consiglieri: Lorella Stefanelli – Grazia 
Zafferani-  nna Maria Muccioli – Francesco Morganti  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia che accoglie proposta di modifica del 
livello di pena ( terzo grado anziché secondo e quinto anziché quarto grado )  
La Commissione, con votazione palese, approva all’unanimità l’articolo 1 
cosi come emendato con la modifica di cui si è data lettura  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 2 così come presentato  
(Vedi Allegato 10) 
La Commissione, con votazione palese, approva all’unanimità l’articolo 2 
cosi come  presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 3 così come presentato  
(Vedi Allegato 10) 
La Commissione, con votazione palese, approva all’unanimità l’articolo 3 
cosi come presentato 
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 4 così come presentato 
(Vedi Allegato 10)  
La Commissione, con votazione palese, approva all’unanimità l’articolo 4 
cosi come presentato 
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Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 5 così come emendato  
(Vedi Allegato 11) 
In sede di discussione intervengono i Consiglieri: Rossano Fabbri – Francesca 
Michelotti – Lorella Stefanelli – Gian Marco Marcucci  
Replica del Segretario di Stato che indica correzione tecnica (elimininare non)  
La Commissione, con votazione palese, approva all’unanimità l’articolo 5 
cosi come emendato e con correzione indicata 
 

Il Consigliere Francesca Michelotti dà lettura e illustra l’emendamento aggiuntivo 
articolo 5 bis presentato da Sinistra Unita e Civico 10 (Vedi Allegato 12) 
In sede di discussione intervengono i Consiglieri: Grazia Zafferani – Gian Marco 
Marcucci – Rossano Fabbri –Michele Muratori – Franco Santi -  Anna Maria Muccioli –
Presidente Mario Lazzaro Venturini  
Replica del Segretario di Stato che evidenzia l’istituzione di un gruppo tecnico di 
lavoro per apportare modificare nel nostro ordinamento e che presto dovrà 
addivenire ad un progetto di legge specifico ed in questo contesto risolvere anche 
questa problematica  
Replica del Consigliere Francesca Michelotti che, prendendo atto dell’impegno preso 
dal Segretario, ritira l’emendamento  
Intervento del Presidente Mario Lazzaro Venturini che chiede di porre a verbale la 
nota che questo problema verrà affrontato nella modifica al diritto di famiglia che 
sarà tra breve posto all’attenzione del Consiglio Grande e Generale secondo 
l’indirizzo proposto dall’emendamento presentato e poi ritirato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 6 cosi come emendato 
(Vedi Allegato 11)  
La Commissione, con votazione palese, approva all’unanimità l’articolo 6 
cosi come emendato  
 

Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 7 cosi come presentato 
(Vedi Allegato 11) 
La Commissione, con votazione palese, approva a maggioranza l’articolo 7 
cosi come presentato  
 

La Commissione (presenti 14), con Voti Favorevoli 13, Voti Contrari 0, 
Astenuti 1, Non votanti 0) approva l’intera legge comprensiva degli 
emendamenti accolti (Allegato n.13) 

  
 



COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED 
ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, PROTEZIONE 

CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, 
BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E RICERCA SCIENTIFICA 

  
 

La Commissione, con Francesco Morganti a nome della maggioranza e Gian 
Marco Marcucci a nome della minoranza, propone il Consigliere Anna Maria 
Muccioli quale relatore unico 

 

Omissis  

 

 


